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Образец 5.0 

 

ПРАВИЛНИК ЗА ДЕЙНОСТТА  

НА ОБЛАСТНИТЕ КОМИСИИ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА 
 

 
 

ДАБДП 
 

 
 

Безопасна Универсална Мобилност 
 

 

 
 ПРОТОКОЛ 
 ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП МОНТАНА 
 12.10.2023 г. 
  
 

 

Днес, 12.10.2023 г., се проведе  

 

редовно/извънредно  

 

присъствено/неприсъствено 

 

заседание на ОКБДП Монтана.  

 

На заседанието присъстваха представители на: 

- Окръжна прокуратура – Монтана, 

- Областна дирекция на МВР – Монтана, 

- Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ – Монтана, 

- Областно пътно управление – Монтана, 

- Областен отдел „Автомобилна администрация“ – Монтана  

- Регионално управление на образованието – Монтана,  

- Регионална здравна инспекция – Монтана, 

- Община Берковица, 

- Община Брусарци, 

- Община Вълчедръм, 

- Община Вършец, 

- Община Медковец, 

- Община Монтана,  

- Община Чипровци, 

- Община Якимово 

- Представител на Национален автоинструкторски съюз за област Монтана, 

- Областна администрация Монтана. 

 

Онлайн в заседанието се включи г-н Светослав Васев от Държавна агенция „Безопасност на 

движението по пътищата“. 

 

НАЧАЛО: 10,40 ч.  

 

Председател на ОКБДП Монтана бе г-н Ивайло Антонов – областен управител на област Монтана. 

Той откри заседанието при наличието на кворум и запозна присъстващите с проекта на дневния 

ред: 
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1/ Докладване от членовете на Областната комисия по БДП на информация за дейността  на 

представляваната от тях организация/институция, касаеща БДП с обхват второ тримесечие на 

2023 г.  

 

2/ Обсъждане на предприетите мерки за обезопасяване на прилежащата инфраструктура в 

района на образователните институции в област Монтана, съгласно представената на предишното 

заседание информация от РУО – Монтана. 

 

3/ Разглеждане на поставен от г-жа Кристина Максимова от гр. Монтана проблем във връзка с 

честите пътнотранспортни произшествия, настъпващи на кръстовището на ул. „Граф Игнатиев“ и 

бул. „Хаджи Димитър“ в гр. Монтана. 

 

4/ Разни. 

 
 

Г-н Антонов добави, че е постъпило предложение за включване на допълнителни точки към 

дневния ред от РУО - Монтана, а именно за обсъждане на: 

- Ефективна организация на превоза на деца и ученици от дома до детската 

градина/училище и обратно с училищни автобуси – маршрутни разписания, предпътни 

прегледи, списъци и др. 

- Обезопасяване района на образователните институции. 

Той предложи, тъй като това предложение касае втора точка от предварително определения 

дневен ред, да се добави към тази тема за обсъждане. 

Други предложения за включване на допълнителни точки към дневния ред не последваха, след 

което г-н Антонов предложи да се гласува за предварително определения такъв: 

- „за“ – всички, 

- „против“ – няма, 

- „въздържали се“ – няма. 

 

КОМИСИЯТА РЕШИ: 

1. Приема дневният ред на заседанието.  

 

ПО ТОЧКА 1 

ДОКЛАДВАНЕ ОТ ЧЛЕНОВЕТЕ НА ОКБДП НА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ДЕЙНОСТТА НА 

ПРЕДСТАВЛЯВАНАТА ОТ ТЯХ ОРГАНИЗАЦИЯ/ИНСТИТУЦИЯ, КАСАЕЩА БДП С ОБХВАТ 

ВТОРО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2023 Г. 

Докладват: Членовете на ОКБДП 

Съгласно чл. 6, ал. 3 от Правилата за състава, функциите, дейността и организацията на работа 

на Областните комисии по безопасност на движението по пътищата на редовните заседания 

членовете на комисията отчитат дейността на представляваната от тях организация/институция. 
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В тази връзка бе събрана и обобщена информация от структурите и организациите за тяхната 

дейност, касаеща безопасността на движението по пътищата за периода от месец април до месец 

юни 2023 г. Информацията в обобщен вид бе изпратена по електронната поща до всички членове 

на комисията за запознаване. Същата е приложена към настоящия протокол. 

Г-н Антонов даде думата на г-н Елвис Иванов /началник на сектор „Пътна полиция“/, за да 

представи кратък анализ на пътнотранспортната обстановка на територията на област Монтана. 

Представената от г-н Иванов информация касаеше периода от 1 януари до 30 септември 2023 г., 

през който са били регистрирани 148 тежки ПТП с 10 загинали и 213 ранени граждани. За 

сравнение през същия период на 2022 г. са били регистрирани 146 тежки ПТП с 11 загинали и 187 

ранени граждани, т.е. 2 бр. ПТП повече, 1 загинал по-малко и 26 ранени повече. Значителният 

брой повече ранени се дължи на начина на завеждане на ПТП, т.е. голяма част от тези ранени 

всъщност са леко ранени (с охлузвания), а не с тежки телесни повреди. По-голяма част 55 % от 

ПТП са регистрирани на републиканската и общинската пътна мрежа, а останалите в населените 

места. Основният вид е от типа сблъсък между МПС, а основната причина за тяхното настъпване 

си остава движението със несъобразена скорост. 

Други изказвания не последваха, при което единодушно:  

 

КОМИСИЯТА РЕШИ: 

2. Приема отчетената информация за сведение. 

 

ПО ТОЧКА 2 

ОБСЪЖДАНЕ НА ПРЕДПРИЕТИТЕ МЕРКИ ЗА ОБЕЗОПАСЯВАНЕ НА ПРИЛЕЖАЩАТА 

ИНФРАСТРУКТУРА В РАЙОНА НА ОБРАЗОВАТЕЛНИТЕ ИНСТИТУЦИИ В ОБЛАСТ МОНТАНА, 

СЪГЛАСНО ПРЕДСТАВЕНАТА НА ПРЕДИШНОТО ЗАСЕДАНИЕ ИНФОРМАЦИЯ ОТ РУО - 

МОНТАНА 

Докладва: Председател на ОКБДП, РУО – Монтана  

Г-н Антонов припомни на членовете на комисията за постъпилото предложение за включване на 

допълнителни точки към дневния ред от РУО - Монтана, а именно за обсъждане на: 

- Ефективна организация на превоза на деца и ученици от дома до детската 

градина/училище и обратно с училищни автобуси – маршрутни разписания, предпътни 

прегледи, списъци и др.; 

- Обезопасяване района на образователните институции. 

По отношение на обезопасяването на района на образователните институции той отбеляза, че на 

предходното заседание на комисията г-жа Нина Кирилова /представител на РУО - Монтана/ е 

представила по-голяма част от информацията за установените проблеми и конкретни предложения 

за обезопасяване на прилежащата инфраструктура в района на образователните институции. 

С оглед свикването на днешното заседание, с писмо на областния управител е изискано от 

общините да представят своите доклади за предприетите от тях мерки в това отношение. Получени 

са такива от 5 общини, като същите са изпратени до всички членове на комисията по електронната 

поща за запознаване. 
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Г-н Антонов изрази надежда, че и останалите общини, които не са изпратили информация, също 

са предприели необходимите мерки в съответствие с отправените препоръки. След това думата бе 

дадена на г-жа Нина Кирилова по отношение на първата част на нейното предложение, а именно 

„Ефективна организация на превоза на деца и ученици от дома до детската градина/училище и 

обратно с училищни автобуси – маршрутни разписания, предпътни прегледи, списъци и др.“. 

Г-жа Кирилова отбеляза, че по отношение на обезопасяването на районите около образователните 

институции в началото на учебната година е събрана информация от тях, от която става ясно, че 

повечето установени проблеми са вече отстранени от общините. Останали са някои минимални 

неща, но най-належащо си остава обезопасяването на територията около ФСПГ "Васил Левски" и 

Професионалната гимназия по лека промишленост в гр. Монтана, които се помещават в една 

сграда. В близост до тях има кръстовища, които не се добре обезопасени, особено кръстовището 

при ж.п. линията. По отношение на втората част от предложението на РУО – Монтана, г-жа 

Кирилова изтъкна, че причината да се повдигне тази тема са случаите през изминалата година с 

неспазване на правилата при превоз на деца и ученици от някои институции. В тази връзка в РУО 

– Монтана е събрана информация за това дали превозните средства и водачите отговарят на 

изискванията, инструктирани ли са децата и т.н. В заключение г-жа Кирилова обърна внимание, 

че вследствие на събраната информация не са установени проблеми в това отношение. 

Други изказвания нямаше, при което заседанието премина към следващата точка от дневният ред. 

 

ПО ТОЧКА 3 

РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ПОСТАВЕН ОТ Г-ЖА КРИСТИНА МАКСИМОВА ОТ ГР. МОНТАНА 

ПРОБЛЕМ ВЪВ ВРЪЗКА С ЧЕСТИТЕ ПЪТНОТРАНСПОРТНИ ПРОИЗШЕСТВИЯ, НАСТЪПВАЩИ 

НА КРЪСТОВИЩЕТО НА УЛ. „ГРАФ ИГНАТИЕВ“ И БУЛ. „ХАДЖИ ДИМИТЪР“ В ГР. МОНТАНА 

Докладва: Председател на ОКБДП, община Монтана  

Г-н Антонов поясни, че до него като председател на ОКБДП – Монтана е постъпило писмо от г-жа 

Кристина Максимова от гр. Монтана, в което се сигнализира за чести пътнотранспортни 

произшествия, настъпващи на кръстовището на ул. „Граф Игнатиев“ и бул. „Хаджи Димитър“ в гр. 

Монтана. С оглед анализиране и обективно разглеждане на поставения проблем е изискано от 

ОДМВР – Монтана тяхното компетентно становище, придружено със статистическа информация за 

пътнотранспортните произшествия, възникнали на визирания по-горе участък в гр. Монтана. В 

становището си ОДМВР – Монтана отправят предложение за обезопасяване на въпросното 

кръстовище чрез изграждане на повдигнати пешеходни пътеки на ул. „Граф Игнатиев“ преди и 

след бул. „Хаджи Димитър“. Вземайки под внимание изложеното от ОДМВР – Монтана становище 

е изпратено писмо до кмета на община Монтана с молба да разгледат поставения проблем на 

заседание на Общинската комисия по безопасност на движение по пътищата. Тъй като към 

настоящия момент не е получен отговор от община Монтана г-н Антонов даде думата на техния 

представител в днешното заседание за изказване.  

Г-н Любомир Исаев /представител на община Монтана/ потвърди, че е запознат със становището 

на ОДМВР – Монтана, както и че е имало разговори между общината и областната дирекция по 

темата за това до колко изграждането на повдигнати пешеходни пътеки е разумно да се направи 

и дали визираното кръстовище би могло да се счита като участък с концентрация на ПТП. Той 

визира също, че от друга страна скоростта в участъка е ограничена и водачите се движат 

сравнително бавно. В заключение г-н Исаев увери присъстващите, че след провеждането на 

местните избори, ще се уточни по какъв начин ще бъде решен проблема. 
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Г-н Елвис Иванов /началник на сектор „Пътна полиция“/ също се включи към обсъждането на 

темата, изразявайки  своето лично мнение, а именно, че всички пешеходни пътеки в населените 

места трябва да бъдат повдигнати, което вече се среща като практика и се прилага в някои 

градове. Броят на пътнотранспортните произшествия не следва да бъде определящ критерий за 

обезопасяване на даден участък. Според него трябва да се търсят инженерни способи, за да се 

намали скоростта в населените места, но всичко е въпрос на възможности и средства. 

Поради забавяне в интернет връзката и невъзможност за навременно включване от страна на г-н 

Васев /представител на ДАБДП/, той изпрати на по-късен етап коментар по темата, обръщайки 

внимание, че може да се приложат и други мерки за успокояване на движението съгласно 

разпоредбите на Наредба № РД-02-20-10 от 5 юли 2012 г. за условията за изграждане или 

монтиране върху платното за движение на изкуствени неравности и на други средства за 

ограничаване на скоростта на движение и изискванията към тях, тъй като повдигнатите пешеходни 

пътеки безспорно са един от вариантите за постигане на ефективен резултат, но предвид това, че 

кръстовището се намира в гъсто населен район от гр. Монтана, шумът и вибрациите при 

преминаване на МПС през такъв тип изкуствена неравност могат да окажат и негативно 

въздействие 24 часа в денонощието на живущите в района на поставянето на изкуствената 

неравност. Изменение в ситуацията на пътната инфраструктура  в комбинация с други мерки, 

визирани в горната Наредба, биха дали добър резултат. Доброто осветяване в района на 

кръстовището, освежаване на маркировката, премахване на буйна растителност, закриваща на 

места пътните знаци и видимостта на участниците в движението по пътищата, друг цвят на 

настилката, монтирането на „светодиодни“ пътни знаци, указващи точното местонахождение на 

пешеходната пътека, както и допълнително насочено осветление към пешеходната пътека и не на 

последно място монтирането на гъвкави предпазни ограничители насочващи потоците на 

движение, стеснявайки мястото за преминаване през кръстовището, също биха подобрили нивото 

на БДП в района на въпросното кръстовище. 

 

ПО ТОЧКА 4 

РАЗНИ 

Изказвания на членове на ОКБДП:  

Желаещи за изказване нямаше и г-н Антонов пристъпи към закриване на заседанието, като 

благодари на всички за участието в заседанието. 

 

 

ОБОБЩЕНИЕ НА РЕШЕНИЯТА ОТ ЗАСЕДАНИЕТО НА ОКБДП 

Решение  За сведение/за 

изпълнение 

Отговорник Срок 

1/ Приема дневния ред на 

заседанието 
 

За сведение   

2/ Приема отчетената информация 

за дейността на 

организациите/институциите, 

касаеща БДП за периода от месец 

април до месец юни 2023 г. 

За сведение   
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Председателят на ОКБДП закри заседанието в 11,00 ч. 

 

ПРИЛОЖЕНИЯ към настоящия протокол: 

1. Списък на присъстващите на заседанието на ОКБДП – Монтана; 

2. Текуща обобщена информация за дейността по БДП на ОКБДП – Монтана за периода от месец 

април до месец юни 2023 г.  

 

 

            /П/                                                                  /П/ 

Ивайло Антонов 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОКБДП 

инж. Силвия Георгиева  

СЕКРЕТАР НА ОКБДП 

 

 

 

 


